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ТЬЮТОРСЬКИЙ СУПРОВІД ПРОЦЕСУ ПРОФЕСІОНАЛІЗАЦІЇ 
У ВИЩИЙ ШКОЛІ

Ж.В. Коєва

Приєднання  України  до  Болонського  процесу,  перехід  до  кредитно-

модульної  системи  організації  навчального  процесу,  створення  умов  щодо 

входження України до єдиного європейського освітянського простору, з одного 

боку, та появлення нових міждисциплінарних областей у науці, втілення у ВНЗ 

наряду  з  освітніми  і  дослідницькими  процесами,  ще  й  підприємницького,  з 

іншого боку,  пред’являють нові вимоги до технологій тьюторського супроводу 

процесу професіоналізації та перегляду його теоретичного підґрунтя.

Тьюторство  –  це  особлива  педагогічна  технологія,  що  утворилася 

історично та спрямована на індивідуалізацію процесу навчання. Необхідність 

ведення нових освітніх практик і технологій  виникає  на фоні кардинальних 

змін цілей та задач вищої освіти, що формуються у межах стратегічних завдань 

соціально-економічного  й  науково-технічного  розвитку  України.  Приймаючи 

до  уваги  масштабність  цих  задач,  необхідно  визначити  новий  контекст 

тьюторства,  що  дозволить  сформувати  погляд  на  організацію  процесу 

професіоналізації  у  вищій  школі  на  нових  засадах.  Найближчим  часом 

основною метою тьюторства повинні стати підтримка проектної культури для 

забезпечення реалізації комплексних економічних й технологічних проектів та 

створення інноваційних продуктів, розвиток професійного навчання в системі 

інтегрованої освіти. Особливої актуальності це набуває в умовах необхідності 

трансформації науково-технічних інновацій в підприємницьку діяльність, тому 

що комерціалізації розробок в різних сферах вищими навчальними закладами є 

стратегічним  вектором  розвитку  науки.  Виходячи  з  цього,  пріоритетними 

видами  діяльності  для  університетів  є:  дослідження,  трансфер  технологій  в 

економіку,  професіоналізація,  науково-дослідницька  робота  студентів.  При 

здійсненні цих видів діяльності реалізація тьюторської функції забезпечується 

наступними позиціями:  експерт,  методолог,  науковий консультант,  аналітик, 

дослідник,  фінансово-проектний  менеджер  (управління  комерціалізацією), 

куратор-тьютор  (соціально-педагогічна  функція),  координатор,  майстер 

(професійно-педагогічна,  виробнича  функція).  На  нашу  думку,  в  перехідний 

етап  у  вищій  освіті  тьютрорство  –  це  комплексна  діяльність,  що  потребує 

змінювати цілі, вміст, ключові позиції, а також рівень складності тьюторської 

роботи, в залежності від стратегій, масштабів діяльності, позиціонування ВНЗ 

при реалізації освітніх та дослідницьких пріоритетів. Функції тьютора мають 

змінюватися також для бакалавріату і магістратури. 

Обговорюючи  тьюторство,  слід  пам’ятати,  що  в  його  основі  лежать 

процеси зміни освітнього процесу й системи управління ним.  Впровадження 

тьюторства пов’язано з перетворенням вищих навчальних закладів та потребує 

високого  рівня  кваліфікації  і  відповідного  статусу  тьютора.  Тьюторський 

корпус повинен приймати участь у створенні перспективного образу ВНЗ та 

розподіляти за нього відповідальність.
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